ОБЗОРЫ. РЕЦЕНЗИИ. АНОНСЫ

Анонс изданий

Информационного центра сотрудничества «Литера» на 2013 г. (серия «Современная библиотека»)

«Современная библиотека» : науч.-практ.журнал об актуальных проблемах развития библ. дела. – Индекс 70198.

Стефановская Н. А. Социологические исследования чтения: теория, методика, практика: науч.-практ. пособие. – Индекс 47997.

В пособии показано многообразие исследовательских подходов к изучению читательской деятельности; на конкретных примерах раскрыта специфика постановки проблемных вопросов и организации прикладных исследований чтения в библиотеках в зависимости от исходной концепции чтения. Представлены ключевые социальные факторы, влияющие на чтение.

Предложена матрица для анализа социальных моделей чтения; на конкретных примерах из авторских исследований анализируются возможности и типичные ошибки использования библиотеками социологических методов изучения читательской аудитории. Даны варианты исследовательского инструментария для изучения отдельных аспектов чтения.

Пособие адресовано специалистам сферы культуры, работникам библиотек, студентам и аспирантам, изучающим проблемы читательской деятельности, а также всем интересующимся социальными проблемами чтения

Горелова И. Л. Предметная обработка документа в автоматизированных информационно-библиотечных системах: метод. пособие. – Индекс 47996.

Книга практикующего предметизатора. Для специалистов она станет своеобразным документом по обмену опытом, а студентам и начинающим предметизаторам поможет грамотно создать свою первую предметную рубрику. Представители библиотековедческой науки смогут проследить по ней, как каналу обратной связи, результаты «двойного преломления» теории предметизации — к практике предметизации — к информационному поиску, чтобы вместе с разработчиками программного обеспечения определить вопросы, требующие дальнейшей теоретической и практической разработки.

Пособие предназначено широкому кругу библиотечных специалистов.

Алешин Л. И. Создание сайтов для библиотек: учеб.-практ. пособие. – Индекс 48248.

В пособии рассматриваются основные понятия и вопросы сайтостроения, анализируется структура отечественных сайтов библиотек, предлагаются практические советы (рекомендации) по созданию сайтов библиотек и актуализации их контента.

Пособие представляет интерес не только для работников библиотек – оно может использоваться в различных средних и высших учебных заведениях учащимися, студентами, аспирантами и преподавателями, а также широким кругом читателей, интересующихся проблемами сайтостроения.

Салий В. В. Методика применения аналитико-синтетической пеработки информации к фирменным веб-сайтам: учеб.-метод. пособие. – Индекс 48247.

Современные библиотеки, находясь в контексте информационно-экономического развития, в процессе которого расширяется ресурсная база, должны активно использовать информацию, представленную на фирменных веб-сайтах. Как источник фирменной информации такие сайты открывают перед библиотеками

широкие возможности для подготовки качественно новых информационно-аналитических продуктов.

Данное пособие даёт оптимальный минимум необходимых теоретических знаний по различным аспектам использования информации фирменных веб-сайтов в деятельности библиотек.

Кухтина А. В. Российская библиография библиографии: учеб.-метод. пособие. – Индекс 47994.

Впервые обобщена картина достижений, выработанных за многолетнюю историю развития теории, методики и практики библиографии библиографии. Рассмотрены её становление и эволюция через призму теоретических представлений, состояние терминосистемы, начиная с первых стандартов и терминологических словарей; охарактеризована электронная библиография библиографии.

В пособии представлена картина теоретико-методических разработок основных аспектов библиографии библиографии как во время её интенсивного развития, так и в современный период. Отражена теория библиографии библиографии и теория всей библиографии как единой системы, что может являться существенным вкладом в общее библиографоведение.

Исследование дополняет перечень электронных ресурсов библиографии библиографии, веб-адреса справочных ресурсов, в том числе и зарубежных, что способствует их введению в практику информационно-библиотечных учреждений и педагогическую деятельность.

Макеева О. В. Адаптация публичных библиотек в условиях меняющихся социокультурных практик населения : науч.-метод. пособие. – Индекс 48246.

В пособии рассматриваются вопросы, связанные с теорией адаптации социокультурных практик населения, использования разных методов их изучения в библиотечной деятельности, а также воздействия на адаптивные процессы библиотек.

Предложены мало используемые в библиотековедении методы изучения влияния внешней и внутренней среды на деятельность библиотек: социологические (например социальное картирование), экономические (РЕST-анализ, бенчмаркинг и др.), статистические (корреляционно-регрессионный анализ).

Пособие предназначено для библиотекарей-практиков, студентов вузов, обучающихся по специальности «Библиотечно-информационная деятельность».

Подписку на представленные издания можно оформить по каталогу агентства «Роспечать» (см. с. 66) на первое полугодие 2013 г.

OOO Информационный центр сотрудничества «Литера»: www.litera-ml.ru; E-mail: info-litera@yandex.ru; тел.: (495) 500-2139